



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 29 апреля 2015 года, N 84 (6237)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

КУРСОМ РЕФОРМ

Молодежь осваивает современное оборудование

Как отмечалось на недавнем заседании Кабинета Министров, принимаемые меры по всемерной поддержке отечественных предприятий-производителей и сбалансированному стимулированию внутреннего спроса способствовали увеличению объемов производства потребительских товаров в первом квартале текущего года на 11,2 процента.

Текстильная промышленность — одна из динамично развивающихся отраслей экономики, располагающая большим экспортным потенциалом. Перспективность отрасли обуславливается наличием качественного местного сырья, высококвалифицированных специалистов и передовых технологий.

Благодаря всесторонней государственной поддержке развития отрасли за последние годы только в Андижанской области открылись десятки современных производств, выпускающих готовую продукцию высокого качества. Одно из них — общество с ограниченной ответственностью «Lens textile invest», действующее в городе Ханабаде.

Предприятие было основано два года назад. Для реконструкции ранее пустовавшего здания был использован кредит городского филиала «Узпромстройбанка». Сегодня здесь производ-



Фото: X. Араббаева.

дится мужская, женская и детская одежда. Проектная мощность производства составляет более миллиона единиц продукции в год. На шести поточных линиях установлено 200 швейных машинок «Juki» японского производства. Кройка около 50 наименований трикотажных изделий осуществляется на двух

станках с компьютерным программированием. Возможности предприятия возросли благодаря внедрению международного стандарта качества ISO 9001:2009. В минувшем году общество с ограниченной ответственностью выпустило продукции более чем на 4,41 миллиарда сумов.

Примечательно, что 80 процентов работающих здесь составляют выпускники профессиональных колледжей областного центра и Кургантегинского района. В настоящее время под руководством опытных наставников проходят производственную практику еще более 40 юношей и девушек, оканчивающих учебу в нынешнем году.

— Я вместе с подругами проходила здесь производственную практику, — рассказывает молодой специалист Шохсанам Хашимова. — По ее окончании была принята в штат. Мне нравится работать на современном оборудовании, производить нарядную одежду.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

В Ташкентском университете информационных технологий, Университете Инха и филиалах АК «Узбектелеком» прошла видеоконференция для абитуриентов. В мероприятии, организованном при поддержке Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, приняли участие желающие поступить в вузы республики. Во время видеоконференции учащиеся академических лицеев и профессиональных колледжей из регионов, а также их родители ознакомились с информацией о вступительных тестовых испытаниях и необходимых документах для предоставления приемных комиссиям университетов.

По инициативе Экологического движения Узбекистана проведена практическая акция «Сохраним родную землю для будущего». Цель мероприятия — воспитание у молодого поколения любви к природе и формирование экологической культуры, его широкое привлечение к работе по благоустройству и озеленению. В рамках акции на территории «SOS — детская деревня» воспитанниками посажено более ста фруктовых и столько же декоративных деревьев. Напомним, что до настоящего времени во всех регионах страны создано около 30 таких экосадов общей площадью 97 гектаров.

Коллектив ООО «Asian Jam» из Юрчиричкского района столичной области выпускает варенье и джемы с надписью на упаковке «натуральный продукт». Как отмечают специалисты предприятия, в продукцию не добавляется ни красителей, ни ароматизаторов — все исключительно из даров природы. Современное оборудование позволяет в день производить до 2-2,5 тонны продукции, которая отправляется не только на внутренний, но и на внешний рынок. Здесь трудятся двадцать человек, и недавно ими освоен новый вид товара — специальная патока для больных сахарным диабетом.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.



Подвиг, долг, стойкость

В благодарность за мирное небо

В преддверии Дня памяти и почестей по всей стране проходят мероприятия по чествованию ветеранов Второй мировой войны и трудового фронта.

В частности, в Государственном музее Вооруженных Сил состоялась церемония вручения им памятных юбилейных медалей «Иккинчи жаҳон урушидаги Галабанинг 70 йиллиги».

Как отметили выступившие на мероприятии министр обороны Республики Узбекистан К. Бердиев, председатель Общественного совета при Министерстве обороны И. Мирзаалиев и другие, с первых дней независимости в нашей стране уделяется особое внимание ветеранам войны и пожилым людям, почитанию памяти соотечественников, погибших в борьбе с фашизмом.

Еще одним ярким тому свидетельством являются указы Президента страны «О награждении памятной юбилейной медалью «Иккинчи жаҳон урушидаги Галабанинг 70 йиллиги» граждан Республики Узбекистан — ветеранов войны и трудового фронта 1941—1945 годов» и «О поощрении участников войны 1941—1945 годов», объявление нынешнего года Годом внимания и заботы о старшем поколении.

Церемонии вручения памятных медалей, состоявшуюся в музее Вооруженных Сил, по праву можно назвать встречей трех поколений. В ней приняли участие не только ветераны, предста-

вители Министерства обороны и общественных организаций, но и курсанты высших военно-образовательных учреждений, учащиеся общеобразовательных школ, профессиональных колледжей и академических лицеев. В неформальной обстановке представители молодого поколения с интересом слушали рассказы участников войны, их наставления и пожелания, напутствие — беречь мир как зеницу ока, быть патриотами Родины.

Завершилось мероприятие возложением цветов к подножию монумента «Ватанга касамёд» и праздничным концертом с участием Центрального ансамбля песни и танца Вооруженных Сил.

Чествование ветеранов также состоялось в Каракалпакском совете организации содействия

обороне «Ватанпарвар». Ее работники посетили проживающих в Нукусе 12 участников Второй мировой войны, которые по состоянию здоровья не смогли принять участие в торжествах, и вручили им подарки.

Оживленно было в эти предпраздничные дни и в Ташкентском парке культуры и отдыха имени Гафура Гуляма, куда были приглашены ветераны для вручения памятных медалей.

— Мы безмерно рады и благодарны такому вниманию, уделяемой нам всеобщей заботе и поддержке со стороны Президента страны и общества в целом, — отметил 96-летний Комил-ота Худойбергенов из Учтептинского района столицы. — Царящие сегодня на нашей земле мир и спокойствие являются самым бесценным богатством. И наша задача — людей, переживших ужас войны, — донести это до молодого поколения.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, Алена АМИНОВА.

МЕРОПРИЯТИЯ

Охрана труда: достойные условия работникам

Советом Федерации профсоюзов Узбекистана проведен «круглый стол», посвященный Всемирному дню охраны труда.

Его участниками стали депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители заинтересованных министерств и ведомств, работодатели, партнерские организации, а также ряд международных организаций, аккредитованных в нашей стране, журналисты.

Выступившие на мероприятии отметили, что в республике вопросам охраны труда работников, создания для них безопасных и достойных условий, развития социального партнерства в данной сфере уделяется особое внимание.

2 стр.

Обменялись опытом, заключили договоры

Согласно статданным, озвученным на состоявшемся итоговом заседании Кабинета Министров, в первом квартале текущего года валовой внутренний продукт страны увеличился на 7,5 процента, а число субъектов предпринимательской деятельности, вносящих весомый вклад в развитие отраслей экономики, возросло более чем на восемь тысяч. Достижению столь высоких результатов способствует и проводимая в регионах страны территориальная промышленная ярмарка и кооперационная биржа.

К примеру, на ярмарке, состоявшейся в Навои, товаропроизводители региона и других областей республики представили широкий спектр товаров и услуг, обрели новых партнеров и обменялись опытом.

В отличие от предыдущих аналогичных мероприятий она имеет ряд существенных отличий. Во-первых, возросло количество ее участников. Если в прошлогодней участвовало около

150 предприятий различных форм собственности, то теперь их уже более 200. Вторых, название «территориальная» к ней, пожалуй, уже не совсем подходит.

Скорее всего, мини-республиканская, поскольку свою продукцию на ней представляют товаропроизводители Самаркандской, Бухарской, Ферганской, Андижанской и Ташкентской областей. И присутствие конкурентов из других регионов страны



местные предприниматели восприняли с оптимистическим настроем. — Конкуренция, конечно, шепочет нервы, но заставляет постоянно совершенствоваться, осваивать новые виды продукции и изыскивать возможности, позволяющие повышать качество изделий, снижать производственные издержки, — говорит руководитель ООО «Формула уюта» Одил Абдуллаев, чье предприятие

2 стр.

ПРИЗНАНИЕ

В Париже ознакомились с Государственной программой «Год внимания и заботы о старшем поколении»

В Посольстве Республики Узбекистан в Париже состоялся «круглый стол», посвященный ходу реализации в нашей стране Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении». В его работе приняли участие представители внешнеполитического ведомства, академических и экспертных кругов Франции.

Участники мероприятия были подробно проинформированы об осуществляемой в Узбекистане широкомасштабной работе по обеспечению социальной защиты населения, в том числе представителей старшего поколения.

Отмечалось, что основной целью Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении», утвержденной постановлением Президента Республики Узбекистан от 18 февраля 2015 года, является дальнейшее повышение уровня и качества жизни пожилых людей, увеличение масштабов их материальной и моральной поддержки, совершенствование социального, пенсионного и медицинского обслуживания.

В связи с этим участники мероприятия были ознакомлены с проводимыми в республике мерами по организации жизнедеятельности и досуга пожилых людей. Отмечалось, что в данном направлении предусматривается создание для них в районах и махаллях клубов по интересам, необходимых условий для занятия физической культурой и спортом. Для одиноких и нуждающихся в социальной поддержке пожилых людей будут организованы поездки в различные регионы республики для их ознакомления с историческими достопримечательностями.

Выступившие в ходе «круглого стола» французские эксперты дали высокую оценку осуществляемым в Узбекистане мерам по всеобщей поддержке представителей старшего поколения. Эммануэль Дюпюи, президент Института прогнозирования и безопасности в Европе: — Объявление 2015 года в Узбекистане Годом внимания и заботы о старшем поколении является важной инициативой руководства республики. Проявление уважения, почитания и

заботы о представителях старшего поколения является показателем духовности и высокой культуры узбекского общества.

Показательно, что в рамках Государственной программы будет усилена адресная социальная защита и поддержка пожилых людей, прежде всего ветеранов войны и трудового фронта 1941—1945 годов, расширен перечень социальных и бытовых услуг, предоставляемых пожилым людям, в первую очередь одиноким престарелым и инвалидам.

В последние годы я неоднократно посещал Узбекистан, и всякий раз одним из самых сильных впечатлений был высокий уровень уважения и почитания в узбекском обществе к старшему поколению, а также важная роль, которую оно играет в воспитании узбекской молодежи. Важно отметить добрую узбекскую традицию солидарности между поколениями.

Жан-Антуан Дюпра, профессор, заместитель директора Института градостроительства и развития университета Сорбонна Париж IV, эксперт по устойчивому развитию:

— Важнейшим направлением государственной политики Республики Узбекистан, заслуживающим особой оценки и признания международными сообществами, является ее социальная ориентированность, обеспечение и защита интересов всех слоев населения.

Примечательным является тот факт, что в условиях усугубляющегося во всем мире негативного влияния последствий финансово-экономического кризиса Узбекистан благодаря своей национальной модели развития продолжает сохранять высокий темп роста ВВП, что способствует дальнейшему продолжению сильной социальной политики республики.

3 стр.

